Порядок проведения в 2018 году республиканского конкурса «Лучший специалист по охране труда Удмуртской Республики»
 
Республиканский конкурс «Лучший специалист по охране труда Удмуртской Республики» проводиться в соответствии с приказом Министерства социальной политики и труда Удмуртской Республики от 14.02.2018 № 101.
Участники конкурса:
· руководители службы охраны труда;
· специалисты по охране труда организаций, независимо от их организационно-правовой формы и формы собственности, осуществляющих производственную деятельность на территории Удмуртской Республики.
Номинации конкурса:
· «Лучший руководитель службы охраны труда Удмуртской Республики»
· «Лучший специалист по охране труда Удмуртской Республики».
Основные условия для участников:
наличие высшего образования по направлению подготовки «Техносферная безопасность» или соответствующим ему направлениям подготовки (специальностям) по обеспечению безопасности производственной деятельности либо высшее образование и дополнительное профессиональное образование (профессиональная переподготовка) в области охраны труда (для номинации «Лучший руководитель службы охраны труда»;
наличие высшего образования по направлению подготовки «Техносферная безопасность» или соответствующим ему направлениям подготовки (специальностям) по обеспечению безопасности производственной деятельности либо высшее образование и дополнительное профессиональное образование (профессиональная переподготовка) в области охраны труда либо среднее профессиональное образование и дополнительное профессиональное образование (профессиональная переподготовка) в области охраны труда (для номинации «Лучший специалист по охране труда»);
стаж практической работы в должности руководителя службы охраны труда, специалиста по охране труда не менее 1 года;
отсутствие в организации несчастных случаев на производстве со смертельным исходом в текущем году и году, предшествующем проведению конкурса;
прохождение обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда в соответствии с законодательством.
Для участия в конкурсе участники в срок до 02 марта 2018 года направляют в государственные казённые учреждения Удмуртской Республики Центры занятости населения, подведомственные Министерству социальной политики и труда Удмуртской Республики, расположенные по месту осуществления участником конкурса трудовой деятельности, следующие документы:
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б) копия документа о высшем образовании по направлению подготовки «Техносферная безопасность» или соответствующем ему направлении подготовки (специальностям) по обеспечению безопасности производственной деятельности либо высшем образовании и дополнительном профессиональном образовании (профессиональной переподготовке) в области охраны труда либо среднем профессиональном образовании и дополнительном профессиональном образовании (профессиональной переподготовки) в области охраны труда;
в) копию свидетельства о прохождении независимой оценки квалификации на осуществление трудовой деятельности по специальности «Специалист по охране труда» (при наличии);
г) копию документа о прохождении обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда в соответствии с законодательством;
д) копию трудовой книжки и (или) документов, подтверждающих наличие стажа практической работы в области охраны труда.
Участник конкурса прошедший независимую оценку квалификации на осуществление трудовой деятельности по специальности «Специалист по охране труда» и имеющий соответствующее свидетельство о квалификации, срок действия которого не закончился на дату проведения первого этапа конкурса, может принять участие сразу во втором этапе конкурса.
Этапы проведения конкурса:
Первый этап конкурса:
Первый этап конкурса проводиться 16 марта 2018 года в государственных казённых учреждениях Удмуртской Республики Центрах занятости населения, подведомственных Министерству социальной политики и труда Удмуртской Республики, по месту осуществления участником конкурса трудовой деятельности.
Оценка уровня необходимых знаний и умений участника конкурса осуществляется методом индивидуального тестирования с использованием тестов на бумажных бланках.
Количество вопросов в тестах – 25, в том числе 4 открытых вопроса и 21- закрытый вопрос.
Вопросы в тестах для оценки уровня необходимых знаний и умений участника конкурса составлены по следующим направлениям:
· «Нормативная правовая база в сфере охраны труда, трудовое законодательство Российской Федерации, законодательство Российской Федерации о техническом регулировании»;
· «Национальные, межгосударственные и основные международные стандарты по вопросам управления охраной труда»;
· «Порядок проведения специальной оценки условий труда»;
· «Порядок расследования несчастных случаев на производстве»;
· «Финансирование предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний на производстве».
Второй этап конкурса:
Во втором этапе конкурса принимают участие победители первого этапа конкурса, а так же участники, прошедшие независимую оценку квалификации на осуществление трудовой деятельности по специальности «Специалист по охране труда» и имеющий соответствующее свидетельство о квалификации, срок действия которого не закончился на дату проведения первого этапа конкурса.
Для участия во втором этапе конкурса участники готовят конкурсную работу по одной из тем.
а) Темы конкурсных работ для руководителей службы охраны труда:
· «Формирование целей и задач в области охраны труда, включая состояние условий и охраны труда, с учетом особенностей производственной деятельности работодателя».
· «Обоснование механизмов и объемов финансирования мероприятий по охране труда».
б) Темы конкурсных работ для специалистов по охране труда:
· «Механизм организации и обеспечения контроля за состоянием условий труда на рабочих местах в организации».
· «Механизм организации и обеспечения подготовки работников в области охраны труда в организации».
Конкурсные работы предоставляются в срок до 18 апреля 2018 года:
а) в печатном (бумажном) виде в государственные казённые учреждения Центры занятости населения Удмуртской Республики, подведомственные Министерству социальной политики и труда Удмуртской Республики по месту осуществления участником конкурса трудовой деятельности;
б) в электронном виде с указанием наименования конкурсной работы и фамилии участника направляются в Министерство социальной политики и труда Удмуртской Республики на электронный адрес: social@minsoc18.ru .
Информация о результатах конкурса размещается на сайтах Министерства социальной политики и труда Удмуртской Республики (http://mintrud.udmurt.ru, http://minsoc18.ru) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Информацию по конкурсу можно получить по телефону (3412) 271-013.

