[bookmark: _GoBack]Отчет о работе Общественного совета МО «Можгинский район»
за 2018 год.

	В конце 2017 года был утвержден новый состав общественного совета района, в который вошли 20 представителей различных организаций и учреждений. Председателем была выбрана Логинова Олеся Сергеевна.
  	Члены Общественного совета входят  в состав  комиссии по координации работы по противодействию коррупции.
	За 2018 год   было проведено 4 заседания для изучения и обсуждения актуальных вопросов общественной жизни района такие как: 
- программы, реализуемые МО «Можгинский район» в 2018 году
- медицинское обслуживание населения: о результатах медицинских осмотров и диспансеризации населения; ситуация с онкозаболеваниями в Можгинском районе; результаты диспансеризации учащихся школ района; эпидемическая ситуация по ВИЧ в Можгинском районе
- о реализации Стратегии государственной национальной политики РФ, рассмотрение планов работы национальных общественных организаций
- транспортное обеспечение населения МО «Можгинский район»
- участие членов Общественного совета МО «Можгинский район» в выборах 2018 года  
- мониторинг обеспеченности кадрами социальных объектов (образовательных организаций, медицинских учреждений) 
- вопросы благоустройства территорий муниципальных образований «уличное освещение, благоустройство дворов, ремонт уличных дорог, организация вывоза мусора) 
- туристические маршруты: реальность и будущее.
- о создании доступной среды для людей с ограниченными возможностями здоровья 
- вопросы организации вывоза мусора 
	 В заседаниях Общественного совета принимали участие: глава района, заместители главы района, начальники и специалисты отделов, управлений.
	Общественный совет активно включился в работу по формированию Корпуса общественных наблюдателей на выборах Президента РФ. 18 марта 2018 года на избирательных участках Можгинского района работали 33 общественных наблюдателя. 
	По решению Совета Общественной палаты Удмуртской Республики от 06.03.2018 года председатель Логинова Олеся Сергеевна вошла в Президиум Совета Общественно-консультатвных органов УР.
	8 июня 2018 года было проведено рабочее совещание общественных советов Можгинского округа, куда по решению пленарного заседания  Общественной палаты Удмуртской Республики от 16.11.2017 года вошли председатели общественных советов Алнашского, Кизнерского, Граховского районов и города Можги. На совещании обсудили проблемные вопросы в области здравоохранения и подготовили ряд предложений в доклад о состоянии сельской медицины на пленарное заседание Общественной палаты УР.
	Члены Общественного совета принимали участие в информационных встречах с жителями района, семинарах, форумах, в районных благотворительных акциях. В акции «Живи, лес!» Общественный совет совместно с общественными организациями посадили 5 гектар молодого леса. В октябре 2018 года общественный совет выступил инициатором  квеста «В темноте» для учащихся Можгинского района. Квест был направлен на расширение представления молодежи об особенностях поведения и ощущения людей, имеющих инвалидность по зрению.   Его посетило 60 школьников Можгинского района.   
	В работе Общественного совета есть свои сложности. Так проблемой остается проектная деятельность. На территории  Можгинского района не зарегистрировано ни одной социально ориентированной некоммерческой организации, что не позволяет принять участие в   конкурсе на предоставление грантов Президента Российской Федерации и других. В 2019 году Общественный совет должен стать площадкой для диалога между властью и обществом, для презентации социальных инициатив.
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