Состояние работы по профилактике детского травматизма 
за 2016-2017 учебный год. 

В Можгинском районе  функционируют  26  общеобразовательных  учреждений в них   обучаются   2811  обучающихся. 


В каждом учреждении имеется план учебно-воспитательной работы. Который включает в себя: анализ воспитательной работы, план учебно-воспитательной работы,  внутришкольный контроль, план воспитательной работы. 
Одна из задач воспитательной работы   это сформировать у обучающихся осознанное отношение к своему физическому и психическому здоровью. 
По плану  профилактики детского дорожного транспортного травматизма, ежегодно проводятся мероприятия в начале и  в конце учебного года.  «Внимание - дети!».  Беседы с обучающимися  первых классов. Беседы по профилактике детского дорожного транспортного травматизма  в ОУ.  Инструктажи для обучающихся по правилам дорожного движения перед осенними, зимними, весенними каникулами. 

По планам уроков по основам безопасности жизнедеятельности. 

Ведется работа по здоровьесбережению участников образовательного процесса.  Всероссийские  уроки по основам безопасности жизнедеятельности.  Формируются  потребности, соблюдать нормы здорового образа жизни, осознанно выполнять правила безопасности жизнедеятельности.  Воспитывается  ответственное отношение к сохранению окружающей природной среды, личному здоровью как к индивидуальной и общественной ценности. Осваиваются  приемы  действий в опасных и чрезвычайных ситуациях природного, техногенного и социального характера. Формируется  умение взаимодействовать с окружающими, выполнять различные социальные роли во время и при ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций. Предвидеть возникновение опасных ситуаций по характерным признакам их появления, а также на основе анализа специальной информации, получаемой из различных источников.
Ежегодно в начале учебного процесса с 01 по 30 сентября 2016 года и окончания  2016-2017 учебного процесса  проводится месячник «Внимание – дети!». 
  В образовательных организациях  МО «Можгинский район» в 2016 году (далее ОО) была проведена профилактическая неделя по снижению детского дорожно-транспортного травматизма.   Неделя безопасности дорожного движения с 26 по 30 сентября 2016 года была призвана привлечь внимание всех участников дорожного движения к этому вопросу.
Цель недели безопасности: привить детям уважение к  себе и другим участникам дорожного движения, быть внимательными на дорогах и беречь свою жизнь и здоровье!
В ОО были проведены различные по форме мероприятия, направленные на предупреждение дорожного травматизма. Учащиеся начальной школы участвовали в играх и викторинах на знание правил дорожного движения, сигналов светофора, правил поведения в общественном транспорте и на дороге.
Были организованы и  проведены практические занятия  по правилам дорожного движения с учащимися начальных классов с использованием «школьного автобуса». 
Во всех ОО был проведен конкурс рисунков на тему: «Улица полна неожиданностей!». В течение недели на выставках в школьных библиотеках на тему «Основные причины несчастных случаев на дороге» дети могли ознакомиться с литературой и методическими материалами.  Всю неделю  с учащимися проводились классные часы на темы: «Улица и пешеходы», «Где и как безопасно переходить дорогу», «Первая помощь  при падении с велосипеда, мопеда», «Дорожные знаки, которые должен знать водитель велосипеда, мопеда», «Азбука регулировщика», «Знай и выполняй правила дорожного движения», «Чем опасен мопед?» и др. 

Проведены общешкольные родительские собрания в 1-11 классах где рассматривался вопрос профилактики детского дорожно-транспортного травматизма. Совместно с родителями, составлены индивидуальные маршруты движения детей «дом-школа- дом».

Проведены инструктажи  классных руководителей «Меры профилактики детского дорожно-транспортного травматизма». Были обновлены уголки безопасности дорожного движения.
В образовательных учреждениях Можгинского района в период с 07 по 21 февраля 2017 года проведены мероприятия направленные на предупреждение травматизма на железнодорожном транспорте. 
Цель данного мероприятия: привить детям уважение к  себе и другим участникам дорожного движения, быть внимательными на дорогах и беречь свою жизнь и здоровье!
В ОО были проведены различные по форме мероприятия. Для обучающихся дошкольных образовательных учреждений проведены занятия по темам: «Железнодорожный транспорт», «Для чего нужен шлагбаум?»,  Как правильно переходить дорогу», «Правила поведения пешехода», «Переход проезжей части», «Какие опасности подстерегают пешеходов на заснеженной или обледенелой дороге» (в форме беседы, экскурсии, сюжетно-ролевые игры и др.), чтение художественной литературы: Т.И.Алиева «Ехали медведи», «Дорожная азбука», А.Иванов «Как неразлучные друзья дорогу переходили», С. Михалков «Моя улица», «Я иду через дорогу» и др.
В  учреждениях имеются  буклеты для обучающихся и их родителей по правилам поведения на объектах железнодорожного и автомобильного транспорта,  совместно с родителями  составлены схемы «Безопасный путь: Дом - образовательное учреждение» (взрослого с ребенком). Проводятся игровые ситуации с обучающимися  «Мы и железная дорога»,   «Железная дорога», просмотр тематических мультфтльмов с последующим обсуждением. 

Проведены выставки рисунков  «Внимание железная дорога».

Проведены беседы с родителями по вопросам предупреждения и профилактики травматизма на объектах железнодорожного транспорта, опрос родителей «Как мы переходим и переезжаем железнодорожный переезд в г. Можге», консультативные материалы для родителей по профилактике дорожно-транспортного травматизма (фотоматериал, папки передвижки),
Проведены инструктажи с сотрудниками.

 Сотрудники и родители проинформированы о несчастных случаях на объектах дорожного и железнодорожного транспорта. 
В общеобразовательных учреждениях Можгинского района проведены тематические классные часы: «Улица как источник опасности»,  «Основные причины дорожно-транспортных происшествий»,  «Безопасный путь в школу»,  «Дети – движение - дорога», «Безопасность на дороге - наша общая забота», развлекательно досуговые игры «Водители и пешеходы», Игры – викторины «Соблюдайте правила дорожного движения,  Эстафеты «Безопасности», «Правила безопасного поведения на железнодорожном транспорте и железной дороге». 
Проведены инструктажи с обучающимися по ПДД, ТБ, ПБ вблизи водоемов, железнодорожного транспорта  и правилам поведения в школе.
Проведены конкурсы рисунков «Безопасность на дороге – мой стиль жизни».

 
В целях предупреждения и предотвращения ДДТТ в образовательных учреждениях оформлены уголки, размещены плакаты по правилам безопасности на железнодорожном транспорте, информационные стенды.  

Проведены инструктажи с родителями на тему безопасного поведения вблизи железнодорожного транспорта. 
29 сентября 2016 года учащиеся образовательных учреждений ездили в Можгу на открытое учебное занятие по ликвидации последствий ДТП. Ребятам было продемонстрировано: тушение разгоревшегося очага, обработка пеной бензовоза, затем промывка его водой, освобождение водителя, попавшего в аварию, из легкового автомобиля и оказание ему первой медицинской помощи. Также дети могли увидеть, как работает поливальная установка, пожарные машины, и даже поучаствовать в конкурсе на время «Надень пожарную форму для тушения». Участникам и зрителям вручены красочные буклеты по пожарной безопасности. Ребята с большим интересом посмотрели кабины пожарных машин.
В период с 14 по 29 апреля 2017 года    во всех в образовательных учреждениях  проведены Всемирные дни охраны труда и проверка  санитарно - гигиенических условий в помещениях и учебных кабинетах, в том числе: соблюдение температурного режима,  соблюдения требований электробезопасности, пожарной безопасности, наличие и укомплектованность медицинских аптечек,  наличие заземления электроприборов, наличие и исправность первичных средств пожаротушения, наличие и состояние СИЗ, проверка территории на наличие посторонних предметов.

Проведены   инструктажи  с обучающимися и сотрудниками по ОТ.

В рамках реализации уроков ОБЖ прошли  тематические уроки.

На  информационных стендах, уголках по охране труда размещена наглядная документация по соблюдению правил безопасности.

В 7 образовательных учреждениях  оформлены  выставки книг на темы: «Охрана труда за компьютером в современной жизни», «Гигиена труда», «Доврачебная помощь», «Современные средства защиты».   

В 3 образовательных учреждениях  проведены  конкурсы рисунков на темы: «Опасная высота», «Опасное напряжение», «Острые предметы».

В МБОУ «Большепудгинская ООШ» проведены практические  занятия: оказание первой помощи, действия при  обнаружении подозрительных предметов, надевание противогазов, правильное обращение с огнетушителем.

В МБОУ «Черемушкинская СОШ» проведено собрание коллектива   по темам: заполнение журналов, соблюдение правил безопасности на рабочих местах, о состоянии производственного травматизма, медосмотры, санитарное состояние помещений.

В МБДОУ «Пазяльский детский сад» проведены тематические занятия:  «Чтобы не было беды», рисование  «Новый дом для кота», чтение художественной литературы Л.Н. Толстого «Пожарные собаки», лепка «Пожарный вертолет».
Также в 4 дошкольных образовательных учреждениях  проводятся.  Тематические беседы по ТБ на участке,  по правилам поведения на улице с отметкой в календарных планах, «Осторожно! Тонкий лед!», «Спички детям не игрушка!», «Будь бдителен и внимателен!», «Весенний лед и его опасность», «Берегись огня», «Как вести себя в опасных для жизни ситуациях», «Что может произойти, если …».

В МБДОУ «Кватчинский детский сад» оформлена папка – передвижка по темам:  «Осторожно клещ!»,   «Электробезопасность дома и в ДОУ»,   «Спички детям не игрушка».

В МБДОУ «Пычасский детский сад №1» и МДБОУ «Горнякский детский сад»  организованы Мини-тренинги с сотрудниками по теме: «Эмоциональное выгорание,  «Профилактика и преодоление». 

Велась совместная работа с родителями: разработка и раздача буклетов в 4 дошкольных образовательных учреждениях  на темы: «Безопасность»,  «История праздника», «Когда  и под каким девизом отмечают День охраны труда», организована совместная выставка   по теме «Безопасность – гарантия жизни».

В МБДОУ «Большекибьинский детский сад», МБДОУ «Керамичный детский сад» МБДОУ «Маловаложикьинский детский сад» протестированы сотрудники по правилам безопасности на рабочих местах.

В  МБДОУ «Пычасский детский сад №1» прошла театрализованная   постановка  «Доктор Айболит на новый лад. Советы».

Анализ

школьного травматизма за 2016 -2017 учебный  год по сравнению с 2015-2016 учебным  годом в общеобразовательных учреждениях  Можгинского района 

Всего на данный момент  в  2016 - 2017 учебном  году травмировалось  32 ученика  в 14 образовательных учреждениях. Из диаграммы видно, что 5  травм получено в  Пычасской школе, по 4 травмы в  Нынекской и Черемушкинских школах,  по 3 травмы в Можгинской и Русско-Сюгаильской школах,  по 2 травмы в Большекибьинской, Большеучинской, Нышинской и Большеучинской школе – интернат, по 1 травме в Большепудгинской, Кватчинской, Малосюгинской, Верхнеюринской и Ломеслудской школах.
На следующей диаграмме видно как распределились виды травм за 2016-2017 у. год
- на уроках физической культуры – 14 случая,

- на переменах – 9 случаев,

- на секциях и тренировках по физической культуре  - 1 случая,

- на школьных соревнованиях  - 3 случая,

- в групповой – 1 случая,

- на репетициях – 1 случай,
- после уроков  - 3 случай.
За аналогичный 2015-2016 учебный  год, всего по школам было 36 случаев травматизма обучающихся. 
Произошли следующие изменения  по сравнению с 2016 - 2017 и 2015 - 2016  учебным годом.
- на уроках физической культуры – 8 случаев, увеличение   на 43 %,

- на переменах – 18 случаев, снижение  на 50 %,
- на секциях и тренировках по физической культуре  - 2 случаев, снижение на 50 %,
- на школьных соревнованиях  - 1 случая, увеличение  на 67 %,
- на игровых площадках – 1 случай, снижение  на 75 %,

- на уроке - 2 случай,
- в ГПД – 1 случая, снижение на 100 %,
- в группе – 1 случай, без изменений,
- после уроков   - 1 случай,
- на классном часе – 1 случай.
По образовательным учреждениям по сравнению с 2015 - 2016 учебным  годом следующие показатели:
Нет травм  за два  учебных года в 3 ОУ ( Маловаложикьинской СОШ, Старокаксинской СОШ, Комякской ООШ).
Снижение травматизма в нынешнем учебном  году произошло в  13 ОУ по сравнению с предыдущим учебным  годом.  (Александровская СОШ,  Горнякская СОШ,  Люгинская ООШ, М. Сюгинская СОШ, Нышинская СОШ, Пазяльская ООШ, Р. Пычасская СОШ, Р. Сюгаильская СОШ, Ст. Березнякаская СОШ, Б. Сибинская ООШ, В. Юринская ООШ, Вишурская ООШ, Мельниковская ООШ).
Осталось без изменений в 1 ОУ. (Большепудгинская ООШ).
Произошло увеличение травм в 9 ОУ по сравнению с предыдущим учебным годом (Большекиьбинская СОШ,  Б. Учинская СОШ,  Кватчинская СОШ,  Можгинская СОШ,  Нынекская СОШ, Пычасская СОШ,  Черемушкинская СОШ, Б. Учинская школа – интернат, Ломеслудская ООШ). 

Из анализа видно, что основная масса травм получена детьми  при занятиях физической культурой, на секциях и тренировках, на школьных соревнованиях  при игровых моментах. Чаще дети травмируют сверстников во время игры  либо непреднамеренно вне игры, как правило, не заметив сверстника (например, наткнулся, бегая). 
Специалист по охране труда                                                               А.В. Афанасьев 
т.3-27-06
